

让抗洪精神薪火相传

——嘉鱼县公安消防大队纪念“九八抗洪”系列活动掠影

文/图 王异飞 朱燕林 孙龙 陈静 何茜 杨青菊



抗洪老兵参观荣誉室

这是一支经历“九八抗洪”考验的英雄部队，这是一支战功显赫声名远扬的铁军劲旅，这是一支不忘初心砥砺前行的忠诚之师。

——题记

今年入汛以来，嘉鱼县公安消防大队厉兵秣马迎战洪流，先后完成了一次又一次急险难重的救援任务，打赢了一场又一场惊心动魄的抗洪战斗，也再一次彰显了他们传承“九八抗洪”精神、誓死保卫嘉鱼平安的无私大爱。

8月6日，该大队隆重邀请15名抗洪老兵和12名历任大中队主官重返警营，举办纪念“九八抗洪”系列活动，交流“九八抗洪”经验，传承“九八抗洪”精神。

深情回家

上午10时整，大队营区前锣鼓喧天，27名老兵喊着嘹亮的番号，迈着铿锵的步伐走进营门。在大队长熊大林、教导员王克林的陪同下，老兵们依次参观了营房、装备、文化等建设设施。

每到一处，无不勾起大家对自己军旅生活的回忆。看着既熟悉又陌生的营

咸宁消防风采

房库室，大家纷纷感叹部队变化之大、发展之好；在荣誉室，一块块金光闪闪的奖牌，让老兵们赞不绝口。特别是看到嘉鱼消防大队在98年被公安部荣记集体一等功和被共青团中央、公安部授予青年文明号的奖牌等一张张穿越时光的抗洪老照片时，大家更是心潮澎湃，热泪盈眶。

热情感恩

10时35分，在警营影院，现役官兵为老兵们准备了一台“学老兵、赞老兵、颂老兵”文艺演出，向全体老兵致以崇高的敬意和诚挚的问候，既表达了向老兵学习，发扬优良作风和光荣传统的坚定决心，又抒发了将抗洪精神永远传承下去，积极投身部队强军兴军伟大事业的壮志豪情。

最后，在老兵代表的倡议下，全体人员起立合唱《战友之歌》，把新兵、老兵的心紧紧地凝聚在了一起。当老兵们离开俱乐部时，中队全体官兵高喊“向老兵学习、向老兵致敬”，并致以最隆重的军礼。

友情传承

10时50分，在“弘扬九八抗洪精神，积极践行强军目标”主题座谈会上，教导员王克林再次代表嘉鱼消防大队党委，向各位领导和老兵的到来表示热烈

的欢迎和衷心的感谢。随后热情介绍了嘉鱼消防大队工作成果与今后的规划展望。

期间，曾任嘉鱼消防大队大队长的万少波、王雪松等抗洪老兵纷纷发言，讲述了当年98抗洪亲身经历，诠释了抗洪精神的时代意义和丰富内涵。万少波慷慨激昂地说：“精神是一种不可战胜的力量。作为嘉鱼老兵，抗洪救灾是我们宝贵的精神食粮，我们要坚定不移地把九八抗洪精神传递下去，把这种精神带到我们各自所干的事业中去，让抗洪精神一代一代地弘扬光大”。座谈中，老兵们还寄语大队官兵高举抗洪精神旗帜，发扬嘉鱼优良传统，再接再厉，为嘉鱼消防事业再立新功。

咸宁市消防支队副支队长王太林代表支队党委向曾经为嘉鱼消防建设付出过辛勤汗水、为驻地平安事业奉献出青春年华的抗洪老兵们致以崇高的敬意和衷心的感谢，并勉励大家不忘过去，传承荣耀；不忘身份，砥砺奋进；不忘初心，继续前进。

真情访问

13时20分，抗洪老兵们在大队党委组织下，走访慰问了98抗洪中被消防部

队成功营救的中堡村村民金维保、谢兰枝夫妇。期间，老兵代表王胜华、李新华、刘峰与他们进行了交流，并送上慰问品。

当谈起九八抗洪那些刻骨铭心的场景时，金维保激动地说：“当年是你们救了我们，时隔这么多年还来看望，真是感谢你们”。谢兰枝眼睛红润地感慨道：“洪水来的那天晚上，我儿子也抗洪去了，洪水一下子就漫过了屋顶，很多人都爬到了树上，我们老两口差点被洪水冲走，多亏你们人民子弟兵及时救了我们，所以对部队我心里一直心怀感激，你们永远是我的救命恩人。”

激情接力

15时38分，大队在三湖连江开展了重温“抗洪精神”体验“抗洪战斗”活动。

期间，抗洪老兵为现役官兵代表佩戴了共产党员臂章，大队教导员王克林带领全体老兵和现役官兵重温了入党誓词。全体参与人员纷纷表示将以此次活动为契机，继续弘扬九八抗洪精神，继续发扬消防部队光荣传统，把伟大的抗洪精神和当前开展的“两学一做”学习教育紧密结合起来，运用到创业和强军之中，让抗洪精神薪火相传。



◀ 抗洪老兵一起携带慰问品慰问1998年被救村民



▶ 抗洪老兵登上冲锋舟体验抗洪战斗



市检察院部署“以案为戒、正风肃纪”专项活动

本报讯 通讯员阮建、李多锐报道：8月8日，市检察院党组书记、代理检察长罗堂庆主持召开党组扩大会议，传达学习全省检察机关“以案为戒、正风肃纪”专项活动电视电话会议精神，研究部署贯彻落实措施。市院全体班子成员、检委会专职委员、县级干部和各内设机构负责人参加会议。

会议指出，开展“以案为戒、正风肃纪”专项活动是省委政法委、省院进一步加强过硬队伍建设、提高执法司法公信力的重大决策部署，是落实全面从严治党、全面从严治检的必然要求，是规范司法行为、提升检察官公信的有力抓手，是深化“两学一做”、打造过硬检察队伍的重要保证。全市检察机关要把开展专项活动作为一项重要的政治任务抓紧抓实，切实做到以案为戒、警钟长鸣、正风肃纪。

会议强调，全市检察机关要紧紧围绕目标任务和要求，把专项活动组织好推进



咸宁检察风采

好。按照抓牢“三项重点”、聚焦“四个环节”、坚持问题导向的要求，进一步明确活动的形式、方法和步骤，认真开展专题学习和讨论，让每个干警都受到教育，心灵受到震撼；要瞄准重点问题和症结，认真开展执法质量大检查和问题查摆整改活动，市院和基层院交叉开展案件评查活动，把问题短板找准，把整改措施订细；两级院领导干部和部门负责人要切实履行主体责任，抓好活动的组织推进和检查督办工作，确保活动抓出实效。

罗堂庆要求，全市检察机关要抓好统筹兼顾，把专项活动与各项检察工作结合好协调好。自觉把专项活动放在检察工作全局中来谋划和推进，把专项活动作为改进工作作风、解决工作短板、提高工作效率的有力抓手，以专项活动促进检察工作，以工作实绩检验专项活动成效，以崭新的检察队伍形象和扎实的工作作风实现各项检察工作创先争优的目标。



信息资源制度。

调解中心的设立，有利于深入贯彻落实中央关于建立健全多元矛盾纠纷化解机制的工作举措，为便捷、高效、低成本解决保险纠纷搭建基础性的非诉讼化解平台，将对促进全市保险市场健康有序发展，更好地维护广大保险消费者的权益发挥积极的作用。

我市设立保险纠纷人民调解中心

本报讯 通讯员董薇、肖耀华报道：近日，市综治办、市维稳办、市司法局、市保险行业协会联合下发通知，即日起设立市保险纠纷人民调解中心（以下简称调解中心）。

通知规定，该调解中心为群众性非法人社团组织，在自愿、公正、及时、便民的原则下组织开展工作，负责受理全市保险行业协会会员与其保险合同或与保险合同利益相关的当事人之间发生的争议。调解中心遵循党委领导、政府主导、司法行政机关指导、相关部门密切配合的工作原则，共同推进行业

性、专业性人民调解工作的运行机制，具体设立领导小组，调解员由市保险协会、律师事务所律师、28家保险公司相关人员等共31人组成，同时设立由75人组成的保险业务专家团、7人组成的法律专家团队。

据市保险行业协会统计，目前我市共有28家保险公司经营保险业务。随着保险行业快速发展，涉保险纠纷呈现易发多发趋势。在保险合同、机动车交通事故责任、医患纠纷中涉及保险机构的纠纷等既集中又常见。

为了满足工作的需要，调解中心建

立了各保险公司的初次调解与调解中心的二次调解连接制度，与中级人民法院建立保险纠纷诉讼与调解对接制度，在易发多发的交通事故领域建立保险快速理赔制度，应其他各专业调委会请求，对涉保险的纠纷全程参与与协助制度，加强与各保险公司及相关专业行业调委会联系并建立数据对接系统，共享

咸宁司法风采

政法要闻

首批“省级法治文化建设示范点”公布
我市6家榜上有名

本报讯 通讯员毛和平、舒翅展报道：近日，全省公布了首批“省级法治文化建设示范点”名单，我市有6家单位榜上有名，在全省排名第三。

“六五”普法以来，全市各地认真贯彻落实法治咸宁建设工作要求，以法治文化建设为核心，加大法治文化阵地建设的力度，积极抢占法治宣传阵地，突出以我为主、因地制宜、借势而为，实现了提档升级。今年3月，省司法厅对我市申报“全省法治文化建设示范点”工作进行检查验收，给予高度评价。

本次咸宁市入选的6个示范点类型各异，特色鲜明，为丰富城市法治文化活动，提升城市法治文化气质，弘扬法治理念起到了引领和示范作用。这6个示范点是：法治文化公园（广场）类——咸宁市法治公园道景观、嘉鱼县人民公园、崇阳县法治文化公园；法治文化场馆类，——咸宁市浅水湾酒店法治文化餐馆；法治文化村居类——崇阳县白霓镇油市村；法治文化建设机关示范类——嘉鱼县地税局。

目前，我市正集中打造以十六潭法治文化主题公园为中心，涵盖法治文化商业街、法治公园道、法治文化村（社区）、青少年法治教育中心基地、法治文化高新区等诸多阵地在内的法治文化阵地集群。

坚持“三结合”

市司法局推进法治文化建设

本报讯 通讯员赵湘涛、肖耀华报道：近年来，市司法局以“弘扬社会主义法治精神，加强社会主义法治文化建设”为引领，坚持与党委政府中心工作、与咸宁多元文化建设、与新媒体新技术“三结合”，积极推进法治文化建设，取得较好效果。

截至目前，全市建成法治文化主题公园4个、法治文化长廊105个、青少年法治教育基地7个、法治文化机关19个、法治文化村（社区）28个、法治文化企业6个，法治文化小区15个、禁毒预防教育中心基地1个。

崇阳

加强法治文化品牌建设

本报讯 通讯员李天龙报道：近两年来，崇阳县以法治文化阵地建设为载体，以创“全国‘六五’普法先进县”活动为契机，多层次、多角度、多领域打造法治文化品牌，取得了良好成效。

该县以“乖崖亭”景区为重点，由石雕、石刻、法治楹联、法治名人典故、法律提示栏、普法宣传栏等组成，建立“崇阳法治文化公园”；以“法治书法作品展”为主要内容，精选法治书法作品80余幅，建成“崇阳法治文化长廊”；以法制史、法典、法治漫画、法治热线等元素，在人民大道建立了“法治文化一条街”；以法治成语、法治典故、法治名人、法治对联、法治漫画、法治迷语、法治格言等元素建成了“七星社区法治文化墙”。法治文化阵地覆盖公园、广场、机关、企业、学校、行政村、社区，成为市民休憩游玩、学习法律知识、感受法治文化氛围的良好场所，为面向社会普及法律知识、弘扬法治理念、培育法治信仰，营造了和谐安定的法治文化环境。

今年5月，崇阳县被评为“全国‘六五’普法先进县”，“油市村法治文化小区”被评为省级法治文化建设示范点。

咸安区政法系统

从严治警向基层延伸

本报讯 通讯员李艳平、张娟文报道：咸安区政法系统将从今年8月中旬至11月底，利用三个月时间在全区政法机关开展“从严治警向基层延伸”专项治理活动。

专项治理活动重点解决一些干警对政治纪律和政治规矩执行不力或搞变通、打“擦边球”的问题；对上级要求阳奉阴违，各行其是，甚至欺骗组织、对抗组织的问题；对群众诉求不作为、乱作为、慢作为、作为不到位，搞特权、要霸道、抖威风的问题；“冷硬横推”、“庸懒散软”、“吃拿卡要”等服务态度、精神状态、滥用职权、违反禁令方面存在的突出问题。

区委副书记、政法委书记镇卫军强调，各单位要切实把开展专项治理摆上重要议事日程，精心组织，统筹安排，务求取得实效。要落实相应的领导机构和专门人员，认真组织协调推进专项治理各项工作。要落实领导责任制，主要负责人要带头改进作风，带好班子，管好队伍。要采取灵活多样的方式开展专项治理工作，以工作带动整改，以整改促进工作，靠工作实绩来检验治理成效。各单位要充分发挥主体作用，严格按照要求开展专项治理工作。

通山警方

破获特大贩卖毒品案

本报讯 通讯员肖斌、汪磊报道：近期，通山县公安局在市公安局和崇阳警方支持配合下，成功破获一起贩卖毒品犯罪案件，先后查获毒品冰毒2.1千克，毒资15000余元，抓获涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人4人。

5月28日，该县公安局禁毒民警兵分两路在崇阳县某酒店和通山县杨芳林乡分别抓获贩卖毒品嫌疑人金某、方某、陈某、郑某4人，现场查获毒品冰毒500克，毒资15000余元。犯罪嫌疑人到案后，民警继续深入侦查，于7月15日再次在主要犯罪嫌疑人金某的租屋内起获藏匿的毒品冰毒16公斤。

目前，犯罪嫌疑人金某等人已被依法采取刑事强制措施，案件还在进一步侦查中。